
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DA AGENDA 21 E
EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO CBH-PARDO

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte um, às nove horas e trinta
minutos, no formato virtual por meio da plataforma Zoom, teve início a Terceira
Reunião Ordinária da CT-AEA do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo.
Presentes: Simone Kandratavicius (Associação Pau Brasil), Edna Costa (Ong
Vivacidade), Édia Medeiros Leal (DAEE-BPG), Rosana Terra (DAEE-BPG),
Giovanni Ramos Oliveira (Coordenadoria de Desenvolvimento Rural
Sustentável-CDRS), Antônio Vitor Rosa (FFCLRP/USP), Gisele Felício (Prefeitura
Municipal de Divinolândia), Osmar de Almeida Junior (SAA/CDRS, Casa da
Agricultura de Cajuru), Carlos Augusto Bellintani (Ong Planeta Verde), Alexandra
(CREA-SP), Caio Diniz e Juliana Hernandez como convidados. Após os
cumprimentos e boas vindas, a Sra. Simone, Secretária da Câmara Técnica,
iniciou a reunião com a apresentação da Ata da 2ª Reunião Ordinária 2021, que foi
aprovada por unanimidade. Seguiu-se com a eleição de Secretário e Relator da
CT, biênio 2021-2023, permanecendo a Sra. Simone como Secretária, indicada
pelo Sr. Antônio Vitor em concordância com os demais da CT. A Sra. Édia se
voluntariou como relatora, finalizando, assim, a eleição. Continuando, a Sra.
Simone justificou que o item 5 da pauta da reunião (apresentação do planejamento
de execução do empreendimento “Implantação do Programa de Educação
Ambiental da Bacia Hidrográfica do Pardo) foi adiado por falta de resposta da
equipe técnica do FEHIDRO e, se necessário, convocaria uma Reunião
Extraordinária. Em seguida, a Sra. Edna apresentou a avaliação do Módulo II da
Oficina de Elaboração de Projetos de EA para financiamento do FEHIDRO, edição
2021, realizada nos dias 30/02 e 01/03. Os pontos fortes foram: explicações,
material disponibilizado e paciência para tirar dúvidas; conhecimento e domínio
dos temas abordados pelos palestrantes; cronograma do evento; boa didática, e
bons facilitadores; métodos como o passo a passo do projeto e detalhamento para
construção, em conjunto, das planilhas. Os Pontos Fracos foram: linguagem difícil;
pouco tempo; pouca interação e poucos trabalhos práticos; plataforma Online. A
maioria dos participantes responderam como satisfeitos, parabenizando a Oficina.
No total, foram vinte e nove participantes com direito ao Certificado. A Sra. Simone
falou que haverá o III Módulo, provavelmente no segundo semestre de 2021,
voltado para os tomadores que tiverem projetos aprovados pelo Comitê e
contratados. Também falou que o material dos Módulos I e II estão disponibilizados
no blog da CT, http://aeapardo.blogspot.com. O Sr. Carlos sugeriu um seminário de
abrangência nacional sobre as ações do Comitê, mata ciliar e água. A Sra. Simone
falou que existe o Encontro Nacional de Comitês de Bacias (Encob) anual, no qual
participou em 2019 em Foz do Iguaçu/PR, cujo objetivo é a proposta do Sr. Carlos.
Também falou que essa proposta pode ser levada ao Comitê ou que o próprio
tomador pode fazer um projeto nessa linha temática (PDC 8 do MPO FEHIDRO).
Lembrou que existe um projeto, do Fundo Brasileiro de Educação Ambiental,
referente ao IV Encontro de Educação Ambiental da Bacia Hidrográfica do Pardo,
porém desconhecia o andamento do projeto e que na próxima reunião traria mais
informações. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a Sra. Simone
agradeceu a presença de todos e às onze horas deu por encerrada a Terceira
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Reunião Ordinária de 2021 da CT-AEA, cuja ata foi por mim, Édia Medeiros Leal,
lavrada. Ribeirão Preto, 30 de abril de 2021.


